

ФУТБОЛ. ТОЛЬКО У НАС. ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР С ОТЦОМ АЛЕКСАНДРА ГОЛОВИНА (тр. 4)

 Издается с 20 июля
1924 года
№ 96 (20 440)

31 МАЯ 2018 г.
ЧЕТВЕРГ

МОСКОВСКИЙ ВЫПУСК



SOVSPORT.RU

ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. АВСТРИЯ – РОССИЯ – 1:0. ДО ЧМ-2018 – 14 ДНЕЙ

Советский спорт

БУКМЕКЕРСКАЯ КОМПАНИЯ

Лига Ставок
www.ligastavok.ru



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЁР
ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО ФУТБОЛУ

ФРИБЕТ* 500 ₽
В ПОДАРОК

«СТАВКИ СДЕЛАНЫ»

9

ЧИЧИЛАЯ, ПОРА!



ВЧЕРА. ИНСБРУК. 28-Я МИНУТА.
НАША СБОРНАЯ ПРОПУСКАЕТ
ГОЛ, КОТОРЫЙ В ИТОГЕ
ОКАЖЕТСЯ ЕДИНСТВЕННЫМ
В МАТЧЕ.

Сборная России пока находится под нагрузками, поэтому уступила австрийцам. У команды две недели, чтобы ожить!

ФОТО ЕРА

ВИП-ТРИБУНА

А НЕ КУПИТЬ
ЛИ МНЕ...

НЕ КУПИТЬ!

Российским игрокам
не удалось поразить
Жозе Моуринью, который
наблюдал за матчем
с трибуны

2

ФОТО РОСС

НОВОСТИ

КРЕМЛЬ ОТВЕТИЛ
НА ПРИГЛАШЕНИЕ ЧЕРЧЕСОВА

Пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков заявил, что Владимир Путин не будет посещать перед ЧМ-2018 тренировочную базу сборной России в Новогорске, куда его пригласил Станислав Черчесов.

«Думаю, что, наверное, тренировка сборной в преддверии чемпионата мира – не место, куда нужно приезжать главе государства, – пояснил Песков. – Туда вообще никто не должен приезжать, чтобы не мешать тренировочному процессу... А что касается поддержки, то, как вы знаете, и президент команду поддерживает, и все россияне держат за футболистов кулаки».

Напомним, накануне вчерашнего контрольного матча с австрийцами в Инсбруке Черчесов, отвечая на вопрос местного журналиста, сказал, что был бы рад увидеть Путина в гостях у сборной.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ САЛАХА
ЗАТЯГИВАЕТСЯ

По данным L'Equipe, лидер «Ливерпуля» и сборной Египта Мохамед Салах пропустит не менее трех недель.

Ранее назывались другие сроки восстановления нападающего после травмы плеча, полученной им в финале Лиги чемпионов против «Реала» в результате столкновения с испанцем Серхио Рамосом. Тогда говорилось о двух неделях.

Отметим, что Египет встретится с Россией во 2-м туре ЧМ-2018 19 июня. Финал ЛЧ прошел в Киеве 26 мая. Однако надо учитывать, что речь идет о возобновлении Салахом тренировок. Если реабилитационный период действительно составит три недели, то вероятность выхода египтянина на поле в матче против нашей команды равна почти нулю. А его участие в первом туре (15 июня, соперник – Уругвай) полностью исключено.

«ПСЖ» ПРЕДЛОЖИЛ РОНАЛДУ
ЗАРПЛАТУ 45 МЛН ЕВРО?

Французский суперклуб не оставляет попыток переманить к себе лидера «Реала» и сборной Португалии Криштиану Роналду.

Как сообщает испанское издание AS, катарские хозяева «ПСЖ» хотят сформировать атакующую тройку Неймар – Мбаппе – Роналду. Ради этого они готовы гарантировать португальцу 45 млн евро годового заработка (без учета многочисленных бонусов).

Протискаемые в контракт Криштиану с «Реалом» отступные составляют миллиард евро. «ПСЖ» готов заплатить за трансфер 150 млн. При этом сам нападающий после третьей подряд победы в Лиге чемпионов (всего для него – пять) намекнул, что готов покинуть летом Мадрид.

«АМКАРУ» ВЫДАЛИ
ЛИЦЕНЗИЮ, «ТОСНО» – НЕТ

Вчера РФС подтвердил участие в чемпионате РФПЛ-2018/19 первым «Амкаром», но не допустил ФНЛ представляющий Ленинградскую область «Тосно».

И «Амкар», и «Тосно» продолжают испытывать финансовые трудности. Однака пермским заручились поддержкой нового спонсора и избежали перспективы переезда в другой город. Также и лицензии РФС не получили «Волгарь», «Кубань» и московский «Арарат». Таким образом, «Ротор-Волгоград», «Луч-Энергия», «Поменя», «Зенит-2» и «Факел», завершившие сезон в ФНЛ-2017/18 в зоне вылета, продолжат выступление в этой лиге. Из ПФЛ в нее пробились только «Чертаново», «Мордовия» и «Армавир».



ВЧЕРА. ИНСБРУК.
ЕДИНОБОРСТВО,
УПУСТИЩЕГО ШАНС
СРАВНЯТЬ СЧЕТ, ФЕДОР
СМОЛОВ (СЛЕВА)
И ЮЛИАНА
БАУМАРГАРЛИНГЕРА.
ФОТО EPA

УЧАСТИКИ СБОРНАЯ В НОЙШТИФТЕ*

ВРАТARI
Игорь АКИНФЕЕВ ЦСКА
Владимир ГАБУЛОВ Брага
Сослан ДЖАНАЕВ Рубин
Андрей ЛУНЕВ Зенит

ЗАЩИТНИКИ
Владимир ГРАНАТ Рубин
Сергей ИГНАШЕВИЧ ЦСКА
Роман НОЙШТЕДЕР Фенербахче
Федор КУДРЯШОВ Рубин
Илья КУТЕПОВ Спартак
Константин РАУШ Динамо
Андрей СЕМЕНОВ Ахмат
Игорь СМОЛЬНИКОВ Зенит
Марио ФЕРНАНДЕС ЦСКА
ПОЛУЗАЩИТНИКИ
Юрий ГАЗИНСКИЙ Краснодар
Александр ГОЛОВИН ЦСКА
Алан ДЗАГОЕВ ЦСКА
Александра ЕРОХИНА Зенит
Юрий ЖИРКОВ Зенит
Роман ЗОБНИН Спартак
Далер КУЗЬЯЕВ Зенит
Антон МИРАНЧУК Локомотив
Александр САМЕДОВ Спартак
Александра ТАШАЕВА Динамо
Денис ЧЕРЫШЕВ Вильяреал
НАПАДАЮЩИЕ
Артем ДЗЮБА Зенит
Алексей МИРАНЧУК Локомотив
Федор СМОЛОВ Краснодар
Федор ЧАЛОВ ЦСКА

* Пятеро не попадут в заявку на ЧМ.

ПРОГРЕССИРУЕМ.
ПОТИХОНЕЧКУ

За две недели до старта чемпионата мира сборная России проверила силы на австрийцах в Инсбруке. Это был последний тест перед объявлением итоговой заявки, которую Станислав Черчесов должен назвать до 4 июня.

Алексей БЕЗЪЯЗЫЧНЫЙ

ИГНАШЕВИЧ
ОБОШЕЛ ЯШИНА

Накануне игры наш главный тренер признался, что легко бы включил в заявку на матч с Австрией всех участников сборов в Нойштифте. Напомним, на австрийском высокогорье фундамент физической формы с 21 мая закладывали 28 футболистов. На чемпионат мира сыграют 23. И ровно столько регламент разрешил использовать вчера Черчесову.

Вполне ожидаемо что пределами заявки остался Александр Ерохин, получивший в Австрии штрафную. Лишним вратарем оказался Сослан Джанаев. Так же Черчесов пренебрег услугами Александра Ташаева, Федора Чалова и Романа Нойштедтера.

«Список 23» определен? Вряд ли. По крайней мере, представить Ерохина без ЧМ-2018 очень сложно. Залечит зенито-болячины – и снова в бой.

А пока в бой пошел Сергей Игнашевич. Ступив на мутноватый и не самый ровный газон арены «Тиволи», наш супервeterан установил рекорд сборной. Не только России, но и СССР. Возвращенному Черчесову Игнашевичу – 38 лет.

ГДЕ ТОНКО –
ТАМ И РВЕТСЯ

Предположения, что сборная намерена протестировать схему с двумя центральными защитниками (вместо трех), подтвердились. Искомый дуз в середине вместе с Игнашевичем составил Владимир Гранат. А Федор Кудряшов смеялся на левую бровку, которую Юрий Жирков, видимо, не в состоянии закрыть в одиночку. Справа ожидаю расположился Марко Фернандес.

Целом, выбраный Черчесовым состав выглядел практически оптимальным (с поправкой на схему, которая легко преобразовывалась в традиционные 3-5-2). А вот физическое состояние игроков – нет. С первых секунд бросилось в глаза, что команда находится под нагрузкой. Ради которой, собственно, мы и поплыли в Альпы. Как в 2008-м при Гусе Хиддинкке.

Заторможенность наших не позволила создавать проблемы более свежим австрийцам. Но их провел главный тренер австрийцев и старый приятель нашего рулевого Франко Фолда. Мы же, словно вознамерились

«Баварии». Но и к проблемам у ворот Игоря Акинфеева эта медлительность не приводила. До поры до времени. На 28-й минуте порвалось там, где было тонко. То есть на левом фланге Кудрикова-Жиркова. Марко Арнаутович (тот самый, что терзал наше оборону в обеих отборочных играх Евро-2016, поражения в которых привели к отставке Фабио Капелло) воспользовался тем, что Кудриков, подключившись в атаку, оставил позади себя зияющую пустоту. Попытка Граната поспеть за рванувшим в чужу штрафную Арнаутовичем смотрелась безнадежно. Серб-австрийцам резко ударил по торсом, поднял голову – и нежно покатил на набегавшего по центру Александра Шеффа. Тот пробил в упор под перекладину, а на 54-й Кудряшов чуть-чуть не успел замкнуть прострел с правого фланга.

А на исходе часа команды обменялись еще двумя вспышками. В первом случае реакции блеснул Акинфеев. Во втором – точностью не смог похвастать Федор Смоллов, пройдя из выгоднейшей позиции мимо. Впрочем, какая разница? Хорошо уже то, что никто вчера не поломался. А счет... В этом году Россия в товарищеских матчах не побеждает. И даже не играет вничью: 0:3 от Бразилии, 1:3 от Франции. Теперь вот 0:1 от Австрии. Прогрессируем потихоньку...

...Сегодня команда вернется в Москву. Свой выбор Черчесов может обнародовать в любую секунду. Артема Дзюбу он вчера, кстати, в деле просмотрил. Информации исчертывающейся. А 5 июня – последняя проверка. Турции. На «ВЭБ Арене».

ГОРЯЧАЯ
ТЕМА

Бывший капитан «Зенита» и экс-тренер московского «Динамо» Андрей Кобелев считает, что против первого в эпоху «Газпрома» российского руслового питерского клуба может сыграть лишь один фактор – дефицит времени.

Юрий ВОЛОХОВ

Напомним, до Сергея Семака главными тренерами «Зенита» при «Газпроме» были только иностранцы. Да, сам Семак, а еще Анатолий Давыдов на коротких отрезках тоже руководили командой. Но эти случаями можно пренебречь. Россиянам доверяли исполнять обязанности главного в концовках сезонов – в периоды безвременья, когда один тренер-легионер досрочно уходил, а его сменик еще не успевал прийти.

Семаку же сейчас предстоит полноценный сезон. С полноценной предсезонкой.

«ДЗЮБА И ШАТОВ НУЖНЫ»

– Алексей Игонин сказал: если «Зенит» всех вернет из аренды, то игроки в один автобус не поместятся.

– Эта проблема в «Зените» тянется уже на протяжении нескольких трансферных окон. Мне непонятно, по каким критериям осуществляется покупка некоторых футболистов. С этикетами игроками нельзя бороться за высокие места. Поэтому Сергею надо будет быстро определиться, с кем лучше расстаться.

– Артем Дзюба и Олег Шатов нужны в «Зените»?

– Думаю, нужны. Это качественные игроки, которые очень хорошо провели концовку чемпионата.

– Пропущенный сезон показал, что наши тренеры вновь на коне в ФПЛ.

– Я не раз говорил: если мы сами не начнем себя уважать, нас никто уважать не будет. Тенденция делать ставку только на иностранных специалистов ни к чему хорошему не приводит. К нам ведь не едут топ-тренеры.

– Но Робerto Манчини приехал...

– Манчини – европейский уровень, а я говорю про топ-уровень. Скажем, до объявления о Семаке в «Зените» вроде бы вели переговоры с Мауритио Сарри. Но ведь он тоже ничего особенного не добился. Это не Карло Анчелotti...

– Бельгийца активно сватают в «Зените» с 2012 года. В мае 2018-го издало решение.

– Кто же какую-то информацию о готовности петербургцев заплатил за игрока «Ромы» 50 млн евро. Немного, с учетом того, что данное transfertmarket.de, Раджа тянет на 45 млн (равно с 2 миллионами за Денисову!).

Скорее всего, итальянцы, как это часто бывает, нафантизиравшиеся куда более именитыми клубами, например «МЮ» и «ПСЖ». «Зенит» вряд ли сможет с ними конкурировать. Даже если выручки приличные средства за Яннико-Паредеса.

– Прошлым летом олимпийско-чемпионов Янника Дзюбы и Олега Шатова в «Краснодар» выкупать не намерен. А вот с первым могут возникнуть трудности. Вдруг Артем ярко проявит себя на ЧМ-2018 и захочет в Европу?

Новосельцев в «Арсенале» не показал себя игроком, способным усилить защиту клуба-претендента на Лигу чемпионов. Цаллагов и Юсупов тоже не впечатлили. Из легионеров Ярика Джорджеевича: 7 голов в 22 матчах за тот же «Арсенал». Но путь в основу «Зенита» осложнился для него лимитом. Равно как для Кристофера Нобоа и Роберта Мака. А Эрнани – вообще страшный сон петербургских фанатов, которые на долго запомнили провал бразильца в матче квалификации Лиги Европы против «Бене-Лигуди».

Прошлым летом олимпийско-чемпионов Янника Дзюбы и Олега Шатова в «Краснодар» выкупать не намерен. А вот с первым могут возникнуть трудности. Вдруг Артем ярко проявит себя на ЧМ-2018 и захочет в Европу?

Новосельцев в «Арсенале»

не показал себя игроком, способным усилить защиту клуба-претендента на Лигу чемпионов. Цаллагов и Юсупов тоже не впечатлили. Из легионеров Ярика Джорджеевича: 7 голов в 22 матчах за тот же «Арсенал». Но путь в основу «Зенита» осложнился для него лимитом. Равно как для Кристофера Нобоа и Роберта Мака. А Эрнани – вообще страшный сон петербургских фанатов, которые на долго запомнили провал бразильца в матче квалификации Лиги Европы против «Бене-Лигуди».

ЛУАН

Прошлым летом олимпийско-чемпионов Янника Дзюбы и Олега Шатова в «Краснодар» выкупать не намерен. А вот с первым могут возникнуть трудности. Вдруг Артем ярко проявит себя на ЧМ-2018 и захочет в Европу?

Новосельцев в «Арсенале»

не показал себя игроком, способным усилить защиту клуба-претендента на Лигу чемпионов. Цаллагов и Юсупов тоже не впечатлили.

Прошлым летом олимпийско-чемпионов Янника Дзюбы и Олега Шатова в «Краснодар» выкупать не намерен. А вот с первым могут возникнуть трудности. Вдруг Артем ярко проявит себя на ЧМ-2018 и захочет в Европу?

Новосельцев в «Арсенале»

не показал себя игроком, способным усилить защиту клуба-претендента на Лигу чемпионов. Цаллагов и Юсупов тоже не впечатлили.

Прошлым летом олимпийско-чемпионов Янника Дзюбы и Олега Шатова в «Краснодар» выкупать не намерен. А вот с первым могут возникнуть трудности. Вдруг Артем ярко проявит себя на ЧМ-2018 и захочет в Европу?

Новосельцев в «Арсенале»

не показал себя игроком, способным усилить защиту клуба-претендента на Лигу чемпионов. Цаллагов и Юсупов тоже не впечатлили.

Прошлым летом олимпийско-чемпионов Янника Дзюбы и Олега Шатова в «Краснодар» выкупать не намерен. А вот с первым могут возникнуть трудности. Вдруг Артем ярко проявит себя на ЧМ-2018 и захочет в Европу?

Новосельцев в «Арсенале»

не показал себя игроком, способным усилить защиту клуба-претенд

«МАМА, КОПИ ДЕНЬГИ! ВЫРАСТУ – БУДУ ЗА СБОРНУЮ ИГРАТЬ»

●●● Отец ведущего полузащитника сборной России Александра Головина Сергей раскрыл много интересных подробностей из детства сына и выразил уверенность, что у того получится в чемпионате Англии.

Юрий ВОЛОХОВ

О ПОЛЬЗЕ МИНИ-ФУТБОЛА

Мы позвонили Головину, старшему в Калтан – маленький шахтерский городок Кемеровской области, откуда родом 22-летний полузащитник ЦСКА...

– Давайте начнем с самого начала. Когда вы отвели Сашу в футбольную школу, в Калтане другого выбора не было? Вроде бы в Сибири хоккей более популярен.

– Я сам играл в футбол. Саше пять исполнилось, заметил, что он тянет к мячу. Стал с ним заниматься во дворе. А через год отвел в футбольную секцию к своему другу Александру Плясунову. Мы вместе в молодости играли. Он посмотрел на Сашу, тот ему понравился. Когда сын немного подрос, его стали приглашать в соседний город Осинники, там проходили турниры по мини-футболу.

– Почему по мини-футболу?

– У нас же зима длинная, вот в залах в мини и играют. До Осинников 15 километров, они больше Калтана, там часто турниры проходили. Иногда другие тренеры просили Сашу с ними отпустить, чтобы успил свою команду. В Осинниках его заметил тренер из Новокузнецка Станислав Витальевич Рылов, стал сына в свою команду приглашать. Мы были не против. Мальчишка должен играть, возвели его в Новокузнецк.

– Не много ли мини-футбола?

– Нет, очень полезная игра. Хотя от большого футбола отличается сильно, но воспитывает быстроту мышления. Думать надо на порядок быстрее, чем на большом поле.

О ПРОСМОТРЕ В «СПАРТАКЕ»

– Как принял решение, что Саша первоначально в Ленинске-Кузнецком, в Училище олимпийского резерва?

– Время подошло, он закончил ДЮСШ в Калтане, надо было расти дальше. Тем более в Ленинске-Кузнецком Сашу хорошо знали.

– Но ему было всего 13 лет. Тяжело в таком возрасте жить без родителей.

– Там были знакомые ребята из Калтана, Осинников. Футбольные тесты при поступлении Саша сделал без проблем. С ребятами подружился, все ему там понравилось. Он хотел



ALEKSEANDR GOLOVIN (НА ВЕРХНЕМ ФОТО С МАМОЙ СВЕТЛАННОЙ И ОТЦОМ СЕРГЕЕМ) ПРОДЕЛАЛ ДОЛГИЙ ПУТЬ ОТ ВОСХОДЯЩЕЙ ЗВЕЗДЫ КАЛТАНА ДО ЛИДЕРА СБОРНОЙ РОССИИ (ФОТО ВНИЗУ).

Фото Никиты Успенского



О СЛУЦКОМ

– Когда сын в основе ЦСКА стал играть, Леонид Слуцкий или Евгений Гинер звонили, благодарили?

– Гинера я никогда даже не видел. А Леонид Викторович Слуцкий очень много для сына сделал. Мы приезжали в 2016 году на награждение, Саша получил премию «Первая пятёрка», лучшему младому футболисту премьер-лиги, там со Слуцким и познакомились.

О АПЛ И «МОНАКО»

– На Евро-2016 сборная проиграла. Сын сильно переживал?

– Переживал и из-за игры, и из-за того случая в аэропорту, когда к нему подбежал какой-то журналист и спросил: «Вам не стыдно за такое выступление?» Саша ответил: «Мне чего стыдиться?» Из-за этого его фразы такую шумиху раздули... Сказал ему: «Нельзя зацикливаться, теперь ничего не изменишь. Надо дальше работать».

ТОЛЬКО
У НАС



ПОКА В НАХАБИНСКОМ ГОЛЬФ-КЛУБЕ С КЛЮЧКАМИ И МЯЧАМИ ЛОВКО УПРАВЛЯЮТСЯ СИМПАТИЧНЫЕ ДЕВУШКИ, НО В ИЮНЕ КОМПАНИЮ ИМ МОГУТ СОСТАВИТЬ ЭДЕН АЗАР (ФОТО СЛЕВА) И ДРУГИЕ БЕЛЬГИЙСКИЕ ЗВЕЗДЫ.

АЗАР, СЫГРАЕМ В ГОЛЬФ ПОД МОСКОВЬЮ?

ЗДЕСЬ
БУДУТ
ЖИТЬ...



●●● После рассказов о тренировочных базах испанцев в Краснодаре, французов в Кострове и бразильцев в Сочи мы сделали репортаж из Нахабина, где во время чемпионата мира будет жить сборная Бельгии – теневой фаворит турнира.

Игорь ЗЕТИЛОВ
(фото автора)
из Нахабина

КРАСИВАЯ ИСТОРИЯ

Дорога в Нахабино лежит через Красногорск, вечно стоящий в пробках. Да, строят там серьезную развязку, но до серединины июня точно не успеют. Есть подозрение, что такие дорожные колапсы сборной Бельгии даже не узнает – возить участников ЧМ-2018 будут, расчищая любые дороги. Получится чуть медленнее, чем на вертолете.

– Страшно звонить? – Сына часто в родном Калтане на улицах узнают? – Я с ним по улицам не ходил, но, думаю, узнают, – смеется Сергей Владимирович. – Город у нас небольшой, 30 тысяч жителей. Много наших родственников в Калтане живет.

– Часто его критикуют?

– Когда есть за что, критикую. Мол, неправильно сыграл в том моменте, надо было самому бить. Спорят? Нет, никогда. Прислушивается.

«И ЛУКАКУ РАДЫ БУДУМ»

130 гостиничных номеров расположены в двух корпусах пятизвездочного отеля. Один из них полностью отдадут в распоряжение «красных дьяволов», как называют сборную Бельгии. Такое соседство не помешает обычной размеренной жизни «Москову Кантри Клаб». Многочисленные рестораны, конференц-залы, спорткомплексы будут работать в обычном режиме. Если кто хочет свидеться отпраздновать или день рождения, пожалуйста.

Кстати, в коттеджах и таунхаусах тоже будет жить отдыхающие. Мест на лето у нет, но можно посмотреть на сентябрь. – Ждете высоких гостей? – спрашивает охранника. Тот прикладывает палец к губам – не велено пока про них говорить – и отвечает шепотом:

– Конечно, хочется Неймару увидеть. И Месси.

– Нет, дружице, – разочаровано сбесившаяся. – Приедут вам Азар и Куртуа. А еще Лукаку подпишется.

И этим рады будем.

Отель раскинулся на гигантской площади в 120 гектаров. Это примерно 240 футбольных

полей. Лес, озеро и постройки занимают около 50 га, а остальное – шикарное гольф-поле. Допускаем, что кто-то из тренерского штаба или руководителей Королевской бельгийской футбольной ассоциации любит на досуге клюшкой помахать. Вот и выбрал для нынешних в красных майках «Москову Кантри Клаб». А кто не умеет – пусть научится. Люди-то спортивные, да и времени свободного между матчами много будет.

КТО ЗАЙМЕТ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ АПАРТАМЕНТЫ?

Номера здесь вполне обычные для гостиницы такой звездности. Красивая мебель из натурального дерева, естественное освещение и сочетание теплых тонов в интерьере создают прекрасные условия для отдыха. Прекрасные виды из окон отеля позволят гостям по достоинству оценить красоту парка и подмосковного леса. Есть номера в категории «Стандарт», «Студио», «Люкс» и «Президентские апартаменты», которые занимают площадь 약 97,5 метра. В апартаментах наверняка поселятся главный тренер бельгийцев Роберто Мартинес.

С разминками и пробежками у бельгийцев проблем не будет. Русский лес с могучими сосновыми елями и бересками, озера и ручьи будут радовать глаз. Если кто захочет на велосипеде прокатиться – найдутся двухколесные друзья на любой вкус.

Бельгия – это велосипедная страна, старается брать пример с соседней Голландии. Можно также погулять на пододце или канатарии и даже поиграть в теннис или волейбол. Благо на территории спортивных площадок предостаточно. А еще здесь есть сказочная полянка с деревянными домиками, избушками и деревянным медведем – куда ж без него в России! Хорошо хоть в лесу стоит, никого не трогает, а не по улицам городов слышится. Думаем, фотографий с нашим мишкой бельгийцы наделят предостаточно. Да и вспоминать точно будут. Особенно если после селфи победы пойдут. Заждались их в Бельгии.





АНГЛИЯ: БЕЗ ЛЕГИОНЕРОВ

Представляем участников чемпионата мира, выстроив их по рейтингу ФИФА и продолжая движение из середины списка в обе стороны. На очереди – Англия и Иран (стр. 8).



ГРУППА G

18 июня 21.00 мск Волгоград Тунис – Англия
24 июня 15.00 Нижний Новгород Англия – Панама
28 июня 21.00 Калининград Англия – Бельгия

ПОДГОТОВКА

До начала чемпионата англичане потренируются на нигерийских (2 июня в Лондоне) и костариканцах (7 июня в Лилле). Во время турнира команда будет базироваться в Ленинградской области (отель – в Репино, тренировочное поле – в Зеленогорске).

СОСТАВ

Англичане уже сформировали заявку на чемпионат мира.

Вратари: Джек БАТЛЕНД (Сток Сити), Джордан ПИКФОРД (Эвертон), Ник ПОУП (Бернли).

Центральные защитники: Гари КЭХИЛЛ (Челси), Фил ДЖОНС (Манчестер Юнайтед), Джон СТОУНЗ (Манчестер Сити), Гарри МАГАУИР (Лестер).

Крайние защитники: Киран ТРИППЕР (Тоттенхэм), Трент АЛЕКСАНДР-АРНОЛЬД (Ливерпуль), Кайл УОКЕР, Фабиан ДЕЛФ (оба – Манчестер Сити), Эшли ЯНГ (Манчестер Юнайтед), Даниэль РОУЗ (Тоттенхэм).

Центральные полузащитники: Джордан ХЕНДЕРСОН (Ливерпуль), Эрик ДАЙЕР (Тоттенхэм), Джесси ЛИНГАРД (Манчестер Юнайтед), Рубен ЛОФТУС-ЧИК (Кристал Пэлас).

Атакующие полузащитники: Рашид СТЕРЛИНГ (Манчестер Сити), Деле АЛЛИ (Тоттенхэм), Маркус РЭШФОРД (Манчестер Юнайтед).

Нападающие: Гарри КЕЙН (Тоттенхэм), Джейми ВАРДИ (Лестер), Дэнни УЭЛБЕК (Арсенал).

Главный тренер: Гарет САУТГЕЙТ.

ОТБОР К ЧМ-2018

Европейская группа F

	И	В	Н	П	М	О
1. АНГЛИЯ	10	8	2	0	18–3	26
2. Словакия	10	6	0	4	17–7	18
3. Шотландия	10	5	3	2	17–12	18
4. Словения	10	4	3	3	12–7	15
5. Литва	10	1	3	6	7–20	6
6. Мальта	10	0	1	9	3–25	1

ГОЛЫ

КЕЙН 5
ЛАЛЛНА 2
СТАРРИДЖ 2
АЛЛИ 1
БЕРТРАНД 1
КЭХИЛЛ 1
ДЕФО 1
ДАЙЕР 1
ОКСЛЕЙД-ЧЕМБЕРЛЕН 1
РЭШФОРД 1
ВАРДИ 1
УЭЛБЕК 1

5 из 10

5 раз

ударов
Гарри Кейна
в створ
ворот оказались
головными
раз
англичане
забивали мячи
после
90-й минуты



АНГЛИЧАНЕ ДОСРОЧНО ОБЕСПЕЧИЛИ СЕБЕ ПУТЕВКУ НА ЧМ-2018 – БЛАГОДАРЯ ГОЛУ ГАРРИ КЕЙНА НА «УЗМЕЛИ» НА 94-Й (!) МИНУТЕ МАТЧА СО СЛОВЕНЦАМИ. ФОТО ЕРА

ИГРОВЫЕ СХЕМЫ



Весь первый год в сборной Гарет Саутгейт без конца тасовал состав, определяя наилучшие сочетания, но не изменяя схему 4-2-3-1. Однако в матовых встречах с Северной Ирландией и Италией тренер английской команды пустился в эксперименты – 3-4-3 и даже 3-5-2. Каким из способов сыграет Англия на ЧМ – и кто за нее сыграет, – сегодня в курсе только хитрый Саутгейт. Мы же можем лишь предположить, что он использует обе игровые структуры – и в зависимости от соперника, от турнирной ситуации. В частности, против

ФАКТЫ О ЗВЕЗДАХ

Деле Алли в 2016 году перестал указывать на своей спине фамилию, считая, что не имеет ничего общего со своими биологическими родителями – удавшим в США отцом-нигерийцем и материю-алкоголикой. С 13 лет Деле воспитывался в другой семье – Алана и Салли Хикфордов, которых он считает своими приемными родителями, хотя этот статус и не был оформлен юридически.



Гарри Кейн назвал двух своих псев-лабрадоров Браэди и Уилсона в честь квотербеков Тома Браэди и Рассела Уилсона – суперзвезд американского футбола из клубов NFL «Нью-Ингленд» и «Сиэтл».



БОЛЕЛЬЩИКИ

Как известно, внутри Великобритании давно победили футбольный кулакизм. Но за пределами родины английские фаны отрываются на полную катушку. Все помнят события Марселя-2016, когда нетрезвые британцы схлестнулись с нашими болельщиками перед матчем Евро. Спецслужбы вроде бы закрыли въезд в Россию для особо опасных «персонажей». И все-таки полностью исключать новой бути нельзя. Спасибо британским таблоидам, которые накалили общественность до предела, нарисовав для рядовых англичан образ «страшной и опасной» страны – хозяеки ЧМ-2018.



5615
KM

проехал по воздуху сборная Англии за время группового этапа.

Из Калининграда, где она сыграет заключительный матч, ей очень удобно отправиться домой (до Лондона всего-то 143 км), но если англичане все же выйдут в плей-офф, то с 1-го места их суммарный путь до московского финала составит 12 500 км, а со 2-го – 12 200 км.

СБОРНАЯ ВСЕХ ВРЕМЕН

Лет двадцать назад подобная команда едва ли не наполовину состояла из детей из чемпионов мира-1966. За эти годы все изменилось: возвысились – и уже завершили карьеры – блистательные футболисты, хоть и не покорившие Кубок мира, но гремевшие по всей Европе. Конечно, любая символическая команда – на вкус и цвет. Вот и в нашей кому-то наверняка покажутся лишними Терри, Бекхэм или Коул, кому-то не хватит полноценного правого защитника, найдется и вечно живые фанаты Стэнли Мэтьюза – и тоже предъявят нам обвинения в нежесткости. Но мы старались объективно учесть все – и мастерство, и достижения, и прогресс. Остальное – уже пристрата.



ОЖИДАНИЯ Котировки букмекеров на ЧМ-2018

Выход в 1/8 финала	1,09
Выход в 1/4 финала	1,80
Выход в 1/2 финала	4,00
Выход в финал	8,00
Чемпионство	17,00

Как оправдывали прогнозы

Можно вспомнить, что на предыдущих ЧМ в Англии возникли проблемы в матчах с соперниками ниже рангом: в 2006-м она лишь на последних минутах сломила сопротивление Тринидада и Тобаго, а в 2010-м разошлась по нулям с Алжиром. Панама и Тунис на них чем-то похожи.

ФАКТЫ ИЗ ИСТОРИИ ЧМ

• Англичанин Джейффри Херст в 1966 году принадлежит уникальное достижение – хет-трик в финале чемпионата мира (ЧМ-1966, Англия – ФРГ – 4:2).

• Бобби Чарльтон – единственный из англичан, сыгравший на четырех чемпионатах мира (1958–1970). Но рекорд по числу игр принадлежит Питеру Шилтону – 17 в 1982–1990-м.

• Гарри Линкер достиг гроссмейстерского руебка в 10 забитых мячей на чемпионатах мира. В 1986-м он стал лучшим бомбардиром с 6 голами, а через четыре года добавил еще 4. Также на двух ЧМ забивали Том Финни в 50-е (2 мяча), Бобби Чарльтон (4) и Джейффри Херст в 60-е (5), Майкл Оуэн на стыке веков (4) и Стивен Джеррард в XXI веке (3). Но рекордсмен по этому показателю, как это неудивительно, Дэвид Бекхэм – он забил по голу на трех чемпионатах мира в 1998–2006-м.

• 7 легионеров сыграли за сборную Англии на ЧМ за все годы ее участия в них. По 3 футболиста представляли чемпионаты Италии (Джери Хитченс, Марк Хэйтли, Рэй Уильямс) и Германии (Тони Вудкок и Оуэн Харгривз), по 1 – испанский (Бекхэм) и французский (Крис Уодд). Еще пять игроков на момент турнира выступали в чемпионате Шотландии. В нынешнем составе легионеры отсутствуют полностью.

• Питер Шилтон на трех ЧМ подряд имел сухие серии. В 1982-м он не пропускал в 4 матчах подряд, в 1986-м и в 1990-м – в 3-х.

ВЫСТАВЛЕНИЕ В ФИНАЛЬНЫХ ТУРНИРАХ

1950	Группа
1954	1/4 финала
1958	Группа
1962	1/4 финала
1966	Чемпионство
1970	1/4 финала
1974	2-й этап
1982	1/4 финала
1986	4-е место
1990	1/4 финала
1998	1/4 финала
2002	1/4 финала
2006	1/4 финала
2010	Группа



ИРАН: А УСЫ – ФАЛЬШИВЫ!

МЕСТО
В РЕЙТИНГЕ
ФИФА **36**

ГРУППА В

15 июня	18.00 (мск)	Санкт-Петербург	Марокко – Иран
20 июня	21.00	Казань	Иран – Испания
25 июня	21.00	Саранск	Иран – Португалия

ПОДГОТОВКА

В первом из трех контрольных матчей иранцы проиграли туркам – 1:2. Впереди встречи с Грецией (2 июня) и Литвой (8-го). Базой команды на ЧМ-2018 станет подмосковная Баковка.

СОСТАВ

После сокращений в расширенном списке осталось 24 игрока. Кого последним вычеркнет Кейрош?

Вратари: Алиреза БЕЙРАНВАНД (Персеполис), Мохаммед Рашид МАЗАХЕРИ (Зоб Ахан), Амир АБЕДЗАДЕ (Маритиму).

Центральные защитники: Мортеза ПУРАЛИГАНДЖИ (Аль-Садд, Катар), Педжман МОНТАЗЕРИ, Маджид ХОССЕЙНИ (оба – Эстеглаль), Мохаммед Реза ХАНЗАДЕ (Падиде).

Крайние защитники: Рамин РЕЗАЗЯН (Остенде), Милад МОХАММАДИ (Ахмат), Мехди ТОРАБИ (Сайна).

Центральные полузащитники: Сайд ЭЗАТОЛАХИ (Амкар), Эсхан ХАДЖСАФИ (Олимпиакос), Омид ЭБРАХИМИ, Рузбек ЧЕШМИ (оба – Эстеглаль), Масуд ШОДЖАИ (АЕК).

Крайние полузащитники: Алиреза ДЖАХАНБАХШ (Аль-Кмар), Саман ГОДДОС (Эстерсунд), Мехди ТАРЕМИ (Аль-Графа, Катар), Вахид АМИРИ (Персеполис), Ашкан ДЕЖАГА (Ноттингем).

Нападающие: Сердар АЗМУН (Рубин), Карим АНСАРИФАРД (Олимпиакос), Реза ГУЧАННЕЖАД (Херенвейн), Али ГОЛИЗАДЕ (Сайна).

Главный тренер: Карлуш КЕЙРОШ (Португалия).

ОТБОР К ЧМ-2018

Азиатская группа D

	И	В	Н	П	М	О
1. ИРАН	8	6	2	0	26-3	20
2. Оман	8	4	2	2	11-7	14
3. Туркменистан	8	4	1	3	10-11	13
4. Гам	8	2	1	5	3-16	7
5. Индия	8	1	0	7	5-18	3

	И	В	Н	П	М	О
1. ИРАН	10	6	4	0	10-2	22
2. Южная Корея	10	4	3	3	11-10	15
3. Сирия	10	3	4	3	9-8	13
4. Узбекистан	10	4	1	5	6-7	13
5. Китай	10	3	3	4	8-10	12
6. Катар	10	2	1	7	8-15	7

ГОЛЫ

	11
ТАРЕМИ	8
ДЕЖАГА	2
ХАДЖСАФИ	2
ХОССЕЙНИ	2
ДЖАХАНБАХШ	2
ГУЧАННЕЖАД	1
АНСАРИФАРД	1
ЭЗАТОЛАХИ	1
КАМЬЯНИЯ	1
ПУРАЛИГАНДЖИ	1
РЕЗАЗЯН	1
ШОДЖАИ	1
ТЕЙМУРИН	1
ТОРАБИ	1

12
МАТЧЕЙ
составила
рекордная
серия иранцев
без пропущенных
голов



фото из соцсетей

БОЛЕЛЬЩИЦЫ СБОРНОЙ ИРАНА, КАК КОРНЕТ АЗАРОВ ИЗ «ГУСАРСКОЙ БАЛЛАДЫ», МАСКИРУЮТСЯ ПОД МУЖЧИН.

ИГРОВАЯ СХЕМА



БОЛЕЛЬЩИКИ

После Исламской революции 1979 года иранским женщинам запрещено посещать футбольные матчи. Однако слабый пол проявляет смелость и смекалку, прикинувшись под видом мужчин — с наклеенными усами и штетиной. В России такой «маскарад» им не потребуется.

ФАКТ О ЗВЕЗДЕ

Сердар Азмун в казанском «Рубине» и «Ростове» общался со своим тренером Курбаном Бердыевым на туркменском. В Иране проживает огромная диаспора туркменов. Семья «персидского Месси» как раз из их числа.

3220
КМ

проехал по воздуху сборная Ирана за время группового этапа.

Если она выйдет в плей-офф с 1-го места, то до финала ее суммарный путь составит 6560 км, если со 2-го, то 8560 км.

ФАКТЫ ИЗ ИСТОРИИ ЧМ

• Единственный победой на чемпионатах мира сборная Ирана гордится: в 1998-м она обыграла американцев – 2:1. В остальных 11 матчах трех турниров у нее 3 ничьи и 8 поражений с разницей мячей 5–21.

• Антикоридор посещаемости за последние полвека принадлежит иранцам на пару с шотландцами: их матч ЧМ-1978 в Кордобе посетили 7938 зрителей. Со времен Чили-1962 меньшего количества на трибунах не было.

ОЖИДАНИЯ

Котировки букмекеров на ЧМ-2018

Выход в 1/8 финала	7,10
Выход в 1/4 финала	19,00
Выход в 1/2 финала	81,00
Выход в финал	151,00
Чемпионство	501,00

ВЫСТУПЛЕНИЕ В ФИНАЛЬНЫХ ТУРНИРАХ*

1978	Группа
1998	Группа
2006	Группа
2014	Группа

четверг 31 мая 2018 года

СТАВКИ СДЕЛАНЫ

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС ДНЯ



ГАНДБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ. ЖЕНЩИНЫ

СУМЕТЛИ СБОРНАЯ РОССИИ ОБЫГРАТЬ КОМАНДУ ПОРТУГАЛИИ?

БК «ЛИГА СТАВОК» И РФПЛ ПРОДЛИЛИ СОТРУДНИЧЕСТВО ЕЩЕ НА 4 ГОДА

28 мая в МИА «Россия Сегодня» состоялась пресс-конференция, посвященная итогам чемпионата России по футболу, генеральным партнером которого в сезоне-2017/18 выступил БК «Лига Ставок».

В мероприятии приняли участие президент Российской футбольной премьер-лиги Сергей Прядкин и президент БК «Лига Ставок» Юрий Красовский.

Участники отметили высокую результативность сезона, повышенный интерес болельщиков к матчам чемпионата России, а также рассказали о продлении сотрудничества РФПЛ и БК «Лига Ставок» в качестве генерального партнера чемпионата России по футболу еще на 4 года.

Юрий Красовский подробно проанализировал итоги футбольного сезона, представив расширенную статистику по ставкам и росту популярности матчей РФПЛ среди российских болельщиков — клиентов БК «Лига Ставок».

«Оборот ставок на РФПЛ превзошел оборот на матчах английской премьер-лиги, испанской примеры, Лиги Европы, итальянскую серию А. Лишь немногу уступили Лиге чемпионов», — сообщил Юрий Красовский.

Напомним, что сотрудничество РФПЛ и БК «Лига Ставок» началось в 2010 году с совместной работы в рамках общеевропейской «Системы раннего оповещения», направленной на борьбу с договорными матчами. В 2014 году БК «Лига Ставок» стала официальной букмекерской компанией РФПЛ, а с 2017 года — обладателем эксклюзивного титула генерального партнера чемпионата России по футболу.

Установите мобильное приложение и получите приветственный фрибет* **500 ₽**

загрузите в App Store доступно в Google Play

* Условия получения фрибета:

1. Установите мобильное приложение на свой телефон.

2. Пройдите регистрацию в мобильном приложении.

3. Пройдите идентификацию в любом клубе БК «Лига Ставок».

Google Play и логотип Google являются товарными знаками корпорации Google LLC. App Store является знаком обслуживания компании Apple Inc.

зарегистрированным в США и других странах. Фрибет — предоставляемый компанией бонус, которым клиент может воспользоваться для заключения пари с компанией.

В случае, если пари закончилось победой клиента, то из суммы, получаемой в результате пари (+выигрыш), вычитается сумма фрибета.

Более 1000 событий

Более 150 прямых видеотрансляций

Более 200 000 видов пари

Промокод **1 / 0 / 5**

Условия получения фрибета:

- Предъявите промокод в любом клубе БК «Лига Ставок»
- Пройдите регистрацию*
- Получите фрибет* **500 ₽**

* При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Фрибет — предоставляемый компанией бонус, которым клиент может воспользоваться для заключения пари с компанией. В случае, если пари закончилось победой клиента, то из суммы, получаемой в результате пари (+выигрыш), вычитается сумма фрибета.

Котировки букмекеров. Теннис. АТР. РОЛАН ГАРРОС

Дата и время	Матч	П1	П2
31.05.12.00	Мулуруса Г. – Ферро Ф.	1,05	8,25
31.05.12.00	Рабиракова М. – Бенчик Б.	1,45	2,65
31.05.12.00	Цуренко Л. – Вандеве К.	2,65	1,45
31.05.12.00	Шарфиков Л. – Плишкова Кар.		

ВЛАДИМИР ПОТАНИН:

НЕ ЛЮБЛЮ, КОГДА В ХОККЕЕ

Президент компании «Норникель», председатель попечительского совета фонда Ночной хоккейной лиги Владимир Потанин дал интервью «Совспорту».

Павел ЛЫСЕНКОВ
из «Лужки. Клуб»

Я приезжаю в гости к Владимиру Потанину и не ожидаю увидеть в ледовом дворце в «Лужке» такую россыпь звезд. Играют легенды хоккея, Потанин под номером 61 выходит в пятерке с Вячеславом Фетисовым и Алексеем Касатоновым, в атаке по краям — Павел Буре и Валерий Каменский.

Не звено, а мечта!

Уже во время интервью Владимир Олегович рассказывает, что в детстве гонял в хоккей во дворе, как любой советский мальчишка. Но в конце 2014-го ему дал мастер-класс Фетисов. Всего лишь один — 45 минут. Однака игра захватила целиком. С тех пор в жизни появились тренировки на льду, матчи, отработка элементов. Я виджу, как Вячеслав Фетисов набрасывает шайбу, и Потанин щелкает в одно касание.

Бросок плотный и четкий, скажу я вам. Ну еще бы, с таким ми учителями!

А потом мы с Потаниным начинаем говорить о хоккее — о большом майском турнире, который отшумел-отремел в Дании.

«ОЧЕНЬ НУЖЕН ДУХ ПОБЕДЕТЕЛЕЙ»

— Вы смотрите чемпионат мира, как и вся страна. Что запомнилось?

— Слушайте, команда у нас была интересная, с большим будущим. По игре — даже интереснее, чем та, которая выступала на Олимпиаде.

Что насторожило и огорчило: сборная России победила слабых противников, но проиграла все три трудных матча — с Чехией, Швецией, Канадой. С этими сборными мы как-то ком-плексовали.

Могли победить по игре? Наверное. Но, видимо, у команды пока нет менталитета победителей, который был присущ поколению Фетисова и Каменского. Очень нужен этот неподбимый дух. Хотя казалось, после Олимпиады на гребне успеха должны были бы на крыльях летать. А этого нет. Поэтому от чемпионата мира остался осадочек.

— В этой сборной России выступали 11 дебютантов турнира. А в бизнесе бывало, что вы сознательно или на омоложение?

— Бизнес и спорт в этом смысле — противоположные вещи. Как говорил Тарасов, неважных матчей не бывает. В хоккее надо побеждать всегда. А в бизнесе это долгая стратегия, где есть время сделать шаг назад,

подумать. Это искусство компромисса. Важно договариваться, где-то уступать. У спортивцев совсем другой менталитет.

— Поэтому вы сами играете в хоккей?

— Да, очень приятно менять парадигму человека, который должен вести переговоры, маневрировать, на шкуру того, кто обязан биться до конца. Тем более когда с тобой в одной пятерке такие люди. Каждый из них способен заражать своей харизмой. У того же Фетисова в академии занимаются более 600 детей. Они открывают от себя тренера, начинают двигаться. И нам нужны новые мастера — с духом победителей.

«ВОРОБЬЕВ ЗАВЕЛ КОМАНДУ»

— Кирилл Капризов в 20 лет забил золотой гол Олимпиады. Кумир молодежи, рвет рейтинги в соцсетях. Но его удалили в овертайме с канадцами, те забили решающий гол. Капризов себя съедал. Как не сломаться?

— Можно было не свистеть в этот момент. Но Капризов програл позицию, находился сзади. Он бил соперника сверху. Да, несильно, без грубости, но удар был. Плюс еще Кирилл придерживал канадца. Тут или hooking, или slashing. Вообще в овертайме надо аккуратнее.

Звезды так и формируются, когда не ломаются в такие моменты. Огонь, вода, мелкие трюбы. Парень попал в серьезное испытание на Олимпиаде. Выдержан, забил важнейший гол. Но разве бывает жизнь без ошибок, без кризиса? Теперь внимание всех привлечено к Капризову. Каждая его неудача будет замечена.

Что тут делать? Любить хоккей, терпеть, идти вперед. Отшибать то, что летит извне. Большое значение имеет тренер, который скажет правильные слова. И важен командный дух. Если в коллективе нормальная атмосфера, то товарищи всегда поддержат.

— Давайте о тренерах. Удивлены, что из сборной убрали Олега Потанина

Знарка? Заочно отстранили на исполнение ФХР, потому что человек колючий.

— Аркадия Чернышева и Анатолия Тарасова в 1972 году убрали после того, как они выиграли подряд три Олимпиады и девять чемпионатов мира. Как наказание судьбы, мы в 1972-м в Праге тут же силили сборной Чехословакии на первенстве планеты, оставшись с серебром. Хотя состав у нас был сумасшедшим, и **Северол Бобров** — очень хороший тренер.

Есть у нас российская привычка — не ценить своих героев. Считать, что незаменимых людей нет. Я не причисляю Знарка к разряду выдающихся тренеров, как Чернышев, Тарасов, Эштейн, Тихонов. Но он — очень хороший, качественный специалист, завоевал золото в Пхенчхане. И к заслуженным людям надо относиться подобающим образом. Если созрело решение менять тренера, который отдал сборной все, что мог, — относитесь к нему с гостеприимством и уважением.

— Илья Воробьев принял сборную России аврально, за месяц до чемпионата мира. Как антикризисный менеджер, он собирал состав. Пытался ставить команде советский стиль хоккея — краткий, комбинационный, тотальный. Вы как зрителю это увидели?

— Эти 20:0 в первых трех матчах так и формируются, когда не ломаются в такие моменты. Огонь, вода, мелкие трюбы. Парень попал в серьезное испытание на Олимпиаде. Выдержан, забил важнейший гол. Но разве бывает жизнь без ошибок, без кризиса? Теперь внимание всех привлечено к Капризову. Каждая его неудача будет замечена.

Но после 20:0 был матч с Чехией, и они нас победили... Знаете, что насторожило? Овертайм «3 на 3». И до гола **Пастрика** у нас три провала в обороне.

Не стоит, конечно, защищаться на этом моменте. Но он служит примером того, что пока у сборной России не сформировалась твердый командный почерк. Хотя что порадовало — молодые ребята из числа дебютантов по ходу турнира

разыгрались и в трудных матчах себя показали. Михеев, Барбабанов, тот же Капризов забивали чехам, шведам, канадцам.

Впервые за долгие годы я увидел то, что было в советском хоккее, — передачу традиций молодым ребятам. Капитан сборной — **Павел Дацюк** — яркий и безусловный авторитет. И ты видишь, как вживую передает свой опыт. Что за Воробьеву нужно поставить большой плюс — он лает раскрыться молодым парням, которые еще не играют в тот великий советский хоккей. Но они себя проявляют — пусть в эпизодах. Большие победы складываются из маленьких отрезков. Так что Илья Петрович — молодец, он команду завел.

— Вот видите... Чего-то не хватает, последней доводочки. Шведы выглядят с запасом, а наши играют на порыве. Чуть не пошло, и сделали. Два чеха из «Бостона» — Крейчи и Пастрик — сделали результат в матче с Россией. Вот почва для размышлений.

— Теперь в КХЛ убирают слабые команды — «Кузина», «Лада», «Югра». Но хорошо ли терьять хоккейные регионы?

— А как вам идея перейти в КХЛ на маленькие площадки? Лишним же своего, исконного.

— Мы согласны, что чемпионат мира прошел под знаком НХЛ? 109 игроков из сильнейшей лиги планеты приехали в Данию.

— Да, посмотрите на шведов. Какая же у них высокая культура игры! На этом фоне сразу понятно, что уровень игры в КХЛ требует улучшения качества.

— За счет чего?

— Повышение конкуренции. Выравнивание команд. Да, в КХЛ есть интрига, это абсолютно успешный проект. Вы в курсе, что я тоже стоял

у истоков лиги, наша компания является учредителем. Отношусь к КХЛ тепло, как соучастник.

Но нужно поднимать качество игры, остроту конкуренции. Иначе наши ребята на фоне энхаэловцев будут чувствовать себя недочуками.

— Фраза Сергея Тимакова в 2015 году, после 1:6 в финале ЧМ от канадцев: «Мы готовим недочуков».

— Так что давайте выравнивать систему отбора. Защищать какое-то количество игроков в командах, чтобы их было нельзя забирать. Ввести побольше правил, как в НХЛ, чтобы у клубов были равные возможности. Может, сделать единый бюджет — не больше суммы X. Пусть подумают специалисты.

Смотрю сейчас — мы поменялись роликами! Многие команды НХЛ теперь реально играют в советском стиле 70–80-х. Техника, быстрая мысль. Они перенимают наши лучшие традиции, спокойно используют их на маленьких площадках.

А мы перешли на канадский стиль. Бей-беги, навал, шайбу забрасываем в зону, толкаемся у бортов.

— Ван кумир Мальцев сказал мне то же самое.

— Я пришел к КХЛ всей душой. Но думаю, мы опередили события. Лига построена по моделям НХЛ и живет эффективно в условиях развитой хоккейной инфраструктуры. Большие бюджеты, дорогие телеконтракты. Сейчас «Вегас» за вступление в НХЛ отдал 500 млн долларов. Лига — это большой бизнес.

Может, нам стоит подумать вот о чем — на какой-то период вернуться к системе, чтобы худшие команды из КХЛ выбывали в ВХЛ, а оттуда начнут это стипуль проповедовать. Сейчай «Вегас» за вступление в НХЛ отдал 500 млн долларов. Лига — это большой бизнес.

— Пять клубов.

— Вот и ответ. Где фавориты,

а где остальные. Этот разрыв нужно сокращать. Конкурент

ФАКТОРЫ

— Но и не «Трактор» или «Северсталь».

— Усилился «Автомобилист», там вложили деньги, накупили звезд.

— У нас в КХЛ есть и конкуренция, и элементы непредсказуемости. Но предопределенность тоже присутствует.

— Помимо того что на седьмом-восьмом месте. Сравните «Ак Барс» с «Амуром», тем более они играли в первом раунде.

У ряда команд есть преимущество, это связано с бюджетами. Сами говорите, что в Екатеринбурге накупили звезд. Ожидание, что какой-то клуб вырастет.

Канадцы доминируют в последние годы, но разве у них есть сыгрынные пятерки и тройки? Разве это самоцель для сборной? Напротив, высокий уровень конкуренции приводит к тому, что США, Канада, Швеция доминируют в мире.

У них просто много классных игроков. И когда они собираются вместе, то показывают исключительный хоккей. Из такого набора опытный тренер слепит сильную сборную.

— Но люблю, когда бабло торжествует. Во главе должны быть спортивные принципы, спрашивившие распределение ресурсов. КХЛ нужна над этим работать. А пока фавориты очевидны. Сколько команд у нас выигрывали Кубок Гагарина? «Ак Барс», московское «Динамо», «Салават Юлаев», СКА, «Магнитка».

— Его молодой тренерский штаб остается?

— Он представил нам свою программу по подготовке национальной команды. Мы уже готовы подписать с ним контракт по схеме «два года + два года».

— Его молодой тренерский штаб остается?

— Да-да.

— Почему не весь олимпийский цикл?

— Мы специально даем два года, чтобы был стимул в работе. И если все хорошо, продолжим на следующий год. Жизнь есть жизнь. В случае успеха будем работать на таком посту. Хочу верить, что «Олег Знарок» — это великий тренер.

— Конечно, чемпионат мира и Олимпиада. Евроруры? На это тоже будем смотреть. Но там мы обкатываем молодежь. Наблюдаем, кто в каком состоянии.

— Олег Знарок не попадет в вакуум, оставшись без работы в КХЛ? Вы дадите ему рекомендации?

— Это все зависит от самого Знарка — от его желания, а также возможностей клубов привлекать к себе такого великого тренера. А я считаю, что Олег Знарок — именно великий тренер. Он многое добился, мы ему очень благодарны.

Предлагаем и дальше консультировать сборную России. От этого не отказываемся!



«Я ЗА ПЕРЕХОД НА МАЛЕНЬКИЕ ПЛОЩАДКИ»

— А как вам идея перейти в КХЛ на маленькие площадки?

Лишним же своего, исконного.

— Не согласны, что чемпионат мира прошел под знаком НХЛ? 109 игроков из сильнейшей лиги планеты приехали в Данию.

— Да, посмотрите на шведов.

Какая же у них высокая культура игры! На этом фоне сразу понятно, что уровень игры в КХЛ требует улучшения качества.

— За счет чего?

— Повышение конкуренции. Выравнивание команд. Да, в КХЛ есть интрига, это абсолютно успешный проект. Вы в курсе, что я тоже стоял



— Я пришел к КХЛ всей душой. Но думаю, мы опередили события. Лига построена по моделям НХЛ и живет эффективно в условиях развитой хоккейной инфраструктуры. Большие бюджеты, дорогие телеконтракты. Сейчас «Вегас» за вступление в НХЛ отдал 500 млн долларов. Лига — это большой бизнес.

Может, нам стоит подумать вот о чем — на какой-то период вернуться к системе, чтобы худшие команды из КХЛ выбывали в ВХЛ, а оттуда начнут это стипуль проповедовать.

Сейчас «Вегас» за вступление в НХЛ отдал 500 млн долларов. Лига — это большой бизнес.

— Пять клубов.

— Вот и ответ. Где фавориты,

а где остальные. Этот разрыв нужно сокращать. Конкурент

ФАКТОРЫ

— Конкурент

ФАКТОРЫ

АНАСТАСИЯ БРЫЗГАЛОВА: МОЙ ИДЕАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР? ОБ ЭТОМ НЕЛЬЗЯ ГОВОРИТЬ ВСЛУХ

● ● ● В городе Дудинка за Полярным кругом прошел третий в истории турнир по керлингу WTC «Arctic Cup-2018». В этот раз соревнования проходили в дисциплине дабл-микст. После завершения турнира звезда российского керлинга Анастасия Брызгалова дала интервью корреспонденту «Советского спорта».

Сергей ПОДГОРНОВ

«ПОЛУЧИЛИ ОГРОМНОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ ОТ ИГРЫ В ДУДИНКЕ»

— Город Дудинка — самое экзотическое место, где вам доводилось играть в керлинг?

— Да, безусловно.

— Какие впечатления остались после уик-энда на Таймыре?

— Все было организовано очень здорово! Думаю, что в привычном случае все было бы максимально скучно, но организаторы постарались, составили великолепную развлекательную программу. Все просто восторг!

— Как после Олимпиады игрались на самой большой арене «Таймыре»?

— Великолепно! Полные трибуны, болельщики поддерживали. Могу сказать, что ни на одном турнире в Европе такого не бывает. Да, пусть не все здесь знают, как болеть, но поддержка чувствуется и это всегда приятно. Также хотелось бы отметить очень хороший лед. Это большая редкость для европейских турниров. Иногда мы приезжаем и просто не понимаем, как играть, ведь лед просто ужасен.

— В Дудинке же он был очень качественно сделан и подходит для дабл-микста.

— Как после такого тяжелого сезона, полного эмоциональных перепадов, собрались с силами и приехали на турнир за Полярный круг?

— После всех неприятных

БЛИЦ

— Питер — лучший город на земле?

— Да!

— «Титаник» или «Красотка»?

— «Титаник».

— Джеймс Бонд или Александр Крущельницкий?

— Крущельницкий.

— Сидорова или Моисеева?

— Моисеева.

— Роналду или Месси?

— Месси.

— Юрий Дудь или Иван Ургант?

— Ургант.

— Красный или желтый?

— Красный.

— О чём вы мечтаете?

— Снова поехать на Олимпиаду.



был крайне недоволен работой допинг-офицеров и написал в протоколе тестирования слово «дебиль», за что был оштрафован. Можете вспомнить допинг-тест, который вывел вас из себя?

— На Олимпиаде я сдавала тест после поражения от команды США. Ее принимала женщина из Яマイки. Она впервые проводила эту процедуру и испортила целых три протокола. То есть я сидела полтора часа и ждала, пока она правильно заполнит бумаги. Это было просто ужасно!

После поражения мне хотелось уйти и никого не видеть, быть наедине с собой и уж точно не сидеть с этой женщиной, наблюдая за тем, как она портит протоколы. Она заполняла лист, делала в конце какую-то ошибку, и потом все заново. Я сидела рядом и просто очень злилась на нее.

«МЫ УЖЕ ОБЫГРЫВАЛИ СИДОРОВУ»

— Это правда, что со следующего сезона вы будете играть в женской команде?

— Да, я буду играть в женской команде с Алиной Ковалевой. А дальше будет видно.

— Вы ведь сорвались совсем недавно, я прав?

— Да, буквально перед чемпионатом России. Провели два сбора, но этого хватило, чтобы показать достаточно хороший результат. Мы заняли второе место и получили право на участие в национальном отборе на чемпионат Европы. В итоге у нас небольшой отпуск, а после этого начнем готовиться.

— Как Алина выглядит в качестве скрипки? В команде Анны Сидоровой она была запасной?

— Ну, вообще, Алина практически всю свою карьеру играла на позиции скрипки. В 2014 году на юниорском чемпионате мира мы играли с ней в одной команде и выиграли бронзу. Кстати, мы выступали почти в том же составе, что и сейчас. Тогда с нами тоже была Ульяна (Васильева. — Прим. ред.), а сейчас добавилась еще Катя Кузьмина. Поэтому говорить, что мы впервые сыграли вместе, неправильно.

— На что надеетесь?

— Надеемся на как можно меньший срок дискалификации, а возможно, и на ее отсутствие. Но готовимся к худшему.

— Чем сейчас занимается Александра?

— Тренируется в Питере самостоятельно. Тренирует любите-

ль.

— Он опустил эту ситуацию?

— Думаю, что внутри, конечно, нет. Но в целом уже нормально, спокойно реагирует.

— Капитан футбольного «Локомотива» Игорь Денисов недавно

В ДУДИНКЕ
АНАСТАСИЯ
БРЫЗГАЛОВА
БЫЛА В ВОС-
ТОКЕ ОТ
МЕСТНОГО
КОЛОРИТА.
ФОТО
ИЗ ИНСТАГРАММА
АНАСТАСИИ
БРЫЗГАЛОВОЙ

«ОТКАЗАЛАСЬ ОТ СЪЕМКИ В «МАКИМ»

— Не раз доводилось слышать мнение, что после Олимпиады спортсмен себе не принадлежит. Постоянные встречи, интервью, рекламные контракты, переговоры и так далее. Это действительно так?

— Да, после Олимпиады было очень много внимания. Учтывая то, что Саша в принципе не очень любит вести эти процедуры; давать интервью, фотографироваться, от очень многих предложений просто отказывалась. Но были вещи, которые нужно было делать.

— Самый неожиданный рабочий контракт, который вам предлагали?

— Мне предлагали сняться для журнала «МАКИМ».

— И?

— Нет, конечно!

— А почему? Ведь та же Анна Сидорова принимала участие в том, что вы знаете?

— Хали.

— Как вы отноитесь к российским спортивным драмам, которые регулярно появляются на экранах в последние времена?

— Здорово! Нашин очень круто снимают кино про спорт. Мне очень нравится. Из последнего на Олимпиаде посмотрели «Движение вверх». Классный фильм!

— Если бы вам предложили снять спортивную драму про вашу пару, вы бы согласились?

— Да, конечно!

— Идеальная страна для отъезда?

— Испания. Конкретное место? Барселона. Коста-Брава.

— Из чего состоит идеальный вечер Анастасии Брызгаловой?

— Это нельзя говорить вслух.

Мне пред-
лагали
сняться
для журнала
«МАКИМ».
Но нет,
конечно!

«ПИСАЛИ, ЧТО Я БРОСИЛА МУЖА РАДИ ТИМОФЕЕВА»

— Самое тупое, что прочитали о себе в прессе за последнее время?

— Что я бросила мужа ради Алексея Тимофеева.

— Смешно. Когда это было?

— Появилась информация о том, что я с Лешей сыграла в Дудинке, после этого увидела заголовок: «Анастасия Брызгалова ушла от мужа».

— Самое незабываемое свидание в вашей жизни?

— Когда Саша сделал мне предложение на катке на Красной площади. Это действительно незабываемый момент.

— Существует ли в мире человек, жизнью которого вы бы хотели прожить хотя бы один день?

— Владимир Путин!

— Самый крутой супергерой из тех, кого вы знаете?

— Хали.

— Как вы относитесь к российским спортивным драмам, которые регулярно появляются на экранах в последние времена?

— Здорово! Нашин очень круто снимают кино про спорт. Мне очень нравится. Из последнего на Олимпиаде посмотрели «Движение вверх». Классный фильм!

— Если бы вам предложили снять спортивную драму про вашу пару, вы бы согласились?

— Да, конечно!

— Идеальная страна для отъезда?

— Испания. Конкретное место? Барселона. Коста-Брава.

— Из чего состоит идеальный вечер Анастасии Брызгаловой?

— Это нельзя говорить вслух.

«Мне хочется снова прибли-
зиться к «десятке».

«Евгения Александровна, хочу сно-
ва с вами работать, меня ничего
не волнует!» Мы вместе через столько
прошли, что я понимала, что и она,
возможно, тоже обрадуется.

— Зачем было расставаться?

— Так сложилось, что мне после де-
сяти успешных лет очень захотелось
попробовать что-то новое. Тогда
я знала, что мне надо, и знаю, что
это мне принесет успех.

— На что рассчитываете?

— Мне хочется снова приблизиться
к «десятке» и показать достойный ре-
зультат на «Большом шлеме».

— Какой-то новый опыт приобрели
за время работы с зарубежными тре-
нерами? Чем-то они вас удивили?

— Да, но это был не очень хороший
опыт. Когда Евгения Александровна мне
что-то говорила или поправляла, я четко пони-
маю ее комментарии.

— Евгения Александровна, хочу сно-
ва с вами работать, меня ничего
не волнует!» Мы вместе через столько
прошли, что я понимала, что и она,
возможно, тоже обрадуется.

— Зачем было расставаться?

— Так сложилось, что мне после де-
сяти успешных лет очень захотелось
попробовать что-то новое. Тогда
я знала, что мне надо, и знаю, что
это мне принесет успех.

— На что рассчитываете?

— Мне хочется снова приблизиться
к «десятке» и показать достойный ре-
зультат на «Большом шлеме».

— Какой-то новый опыт приобрели
за время работы с зарубежными тре-
нерами? Чем-то они вас удивили?

— Да, но это был не очень хороший
опыт. Когда Евгения Александровна мне
что-то говорила или поправляла, я четко пони-
маю ее комментарии.

— Евгения Александровна, хочу сно-
ва с вами работать, меня ничего
не волнует!» Мы вместе через столько
прошли, что я понимала, что и она,
возможно, тоже обрадуется.

— Зачем было расставаться?

— Так сложилось, что мне после де-
сяти успешных лет очень захотелось
попробовать что-то новое. Тогда
я знала, что мне надо, и знаю, что
это мне принесет успех.

— На что рассчитываете?

— Мне хочется снова приблизиться
к «десятке» и показать достойный ре-
зультат на «Большом шлеме».

— Какой-то новый опыт приобрели
за время работы с зарубежными тре-
нерами? Чем-то они вас удивили?

— Да, но это был не очень хороший
опыт. Когда Евгения Александровна мне
что-то говорила или поправляла, я четко пони-
маю ее комментарии.

ЕКАТЕРИНА МАКАРОВА: У ШАРАПОВОЙ С ЕЕ ТРЕНЕРОМ – ХИМИЯ!

● ● ● Наша олимпийская чемпионка Екатерина Макарова, преодолев проблемы со здоровьем, все-таки вышла на старт «Ролан Гарроса» и даже выиграла первый круг, но во втором в упорной борьбе уступила чешке Барбара Стрыковой 4:6, 6:2, 6:3.

«В РИМЕ ПОПАЛА В БОЛЬНИЦУ»

— Ключевым был первый сет. Мне удалось переломить игру, был шанс на 4:4, но сначала «сетка», потом хорошо подготовленная комбинация не смогла завершить выигрышным ударом, и момент ушел. В моей ситуации надо было компактно силы троих.

— Что за ситуация?

— В Риме пришлось сняться с матча, попала в больницу — обнаружили проблемы со здоровьем.

— Лекарства принимает?

— Нет, все уже в порядке, с ВАДА никак не связывалась, разрешение на прием таблеток не просила.

— Как оценивает

БЕЗ РАСКАЧКИ

На этой неделе запустился маховик товарищеских матчей с участием сборных, которые готовятся к чемпионату мира в России. Звезды начали сразу зажигать.

на пути
в Россию



Лионель Месси, почти не игравший за «Барселону» в концовке клубного сезона, сразу же оформил хет-трик за сборную. В Буэнос-Айресе от накопившего силы аргентинца пострадала сборная Гаити, которой Лео забил три гола за 49 минут – с 17-й по 66-ю. Также Месси стал автором голевой передачи на Серхио Агуэро, установившего на табло окончательный счет – 4:0. А Хавьер Маскерано обновил рекорд по числу матчей за сборную Аргентины (143), превзойдя достижение Хавьера Дзанетти.



Негостепримно обошлись со своими соперниками и перуанцы, отправив в родной Лиме два гола в ворота Шотландии (2:0). Автором второго мяча стал нападающий московского «Локомотива» Джейферсон Фарфан, с не самым сложным ударом которого не справился голкипер гостей Джордан Арчер. Фарфан вплотную приблизился ко второму месту в списке лучших бомбардиров в истории сборной Перу. У него стало 25 голов, 26 забил великий Теофило Кубильяс. Первую строчку занимает Паоло Герреро (27 голов), который не приедет на ЧМ-2018 из-за дисквалификации за наркотики.

Бывший лидер ЦСКА Кейсуке Хонда вчера проиграл со сборной Японии ганцам – 0:2. Матч проходил в Йокогаме. А в составе африканцев отличились Томас Партеи из мадридского «Атлетико» и Эммануэл Боатенг (№21) из «Леванте». Однофамилец немецкого чемпиона мира-2014 с недавних пор тоже звезда. 22-летний Эммануэл – тот самый парень, который в предпоследнем туре испанской примеры оформил хет-трик в ворота «Барселоны». «Леванте» тогда победил 5:4 и лишил каталонцев уникального рекорда – сезона без поражений.



ФОТО GETTY IMAGES, RU/EAST NEWS

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

*Советский
спорт*

Все о втором матче финала Кубка Стэнли

Сумел ли Овечкин и его «Вашингтон» сравнять счет в серии с «Вегасом»?